
Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 6a (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2018, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos 19 (dezenove) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às nove 
horas, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, presentes os 
Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO RODRIGUES SOARES, 
ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, 
SEVERINO DE FARIAS E SILVA, JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS SANTOS, 
JOSÉ ROMILDO DA SILVA, PAULO APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR, 
JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, MARCELO PEREIRA DA SILVA, 
LEONARDO COTTARD GIESTOSA, JOSÉ SIVALDO FERREIRA e REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA. Ausentes os Vereadores JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES e 
RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA. O Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva 
convidou o Vereador Valeriano Bezerra da Silva para ler um trecho da Bíblia 
Sagrada: Jeremias capítulo 17, versículo 7. Submeteu a discussão e votação a ata 
da 7a reunião ordinária, do 2o período de 2018. Logo após, o Sr. Presidente 
convida o 1o Secretário para fazer a Leitura do EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO 
DE LEI N° 006, DE 09 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE “AUTORIZA A DESAFETAÇÃO DA ÁREA VERDE DO 
LOTEAMENTO VILLAGE DA SERRA, NESTE MUNICÍPIO, PARA CONSTRUÇÃO 
DE UMA CRECHE, E DÁ OUTRAS PROVÍDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 014, 
DE 06 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO JOSÉ 
DA SILVA, QUE “INSTITUI A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VEREADORES DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 
LEI N° 015, DE 15 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
LUIS DA SILVA ALVES, “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A LDG -  LIGA 
DESPORTIVA GRAVATAENSE, COM SEDE NESTA CIDADE.” PROJETO DE LEI 
N° 016, DE 15 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIS 
DA SILVA ALVES, “INSTITUI O DIA DO FUTEBOL AMADOR NO MUNICÍPIO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAIS”. REQUERIMENTO N° 061/2018 - Requeiro a 
Mesa, depois de ouvido o Plenário, cumpridas as formalidades legais contidas no 
Regimento Interno desta Casa, que seja inserido na Ata de nossos trabalhos 
“Votos de Aplausos” à 5a CIPM -  Companhia Independente da Polícia Militar, 
pela passagem do aniversário de 12 anos de sua instalação em nossa Cidade, 
bem como pelos relevantes serviços prestados aos gravataenses, principalmente 
pelos profissionais nela lotados. INDICAÇÃO N°193/2018 - Indico a Mesa, ouvido 
o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exmo. Sr. 
Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando, junto 
ao setor competente seja providenciado um Crás para Avenida Brasil, situado 
no Loteamento Alpes Suíço, neste Município. INDICAÇÃO N°194/2018 - Indico a 
Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado 
ofício ao Exmo. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, 
solicitando, junto ao setor competente seja providenciado um quebra molas em 
frente ao Educandário Nossa Senhora das Graças, situado na Rua Olavo 
Bilac n°102, Bairro Nossa Senhora das Graças, neste Município.
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INDICAÇÃO N° 196/2018 - Indico a Mesa ouvido o Plenário na forma regimental, 
se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente 
seja providenciada a reforma da praça Maria Teodora Bezerra, Distrito de Uruçu- 
mirim, localizada no centro, em frente da Assembléia de Deus, neste Município. 
INDICAÇÃO N° 197/2018 - Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, 
se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado à construção de uma creche pra crianças de 0 
a 4 anos de idade, no Bairro Novo, neste Município. INDICAÇÃO N° 199/2018 -

regimental, se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do 
município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando junto ao setor 
competente, seja providenciada a colocação de piçarro e passar a máquina 
patrol na estrada de Brejo de Vila, neste Município. INDICAÇÃO N° 200/2018 - 
Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja 
encaminhado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente, seja providenciado 
ponto de apoio com banheiros para os MOTO TAXISTAS do ponto do Amenayde 
Farias, neste Município. INDICAÇÃO N° 201/2018 - Indico a Mesa, ouvido o 
plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exmo.0. Sr° 
Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que junto ao setor 
competente seja providenciada a construção de uma passarela para pedestres, 
cadeirantes e deficientes físicos, ao lado da Ponte Prefeito Avelino do Rego 
Barros, neste Município. INDICAÇÃO N° 202/2018 - Indico a Mesa ouvido o 
Plenário na forma regimental, se aprovada seja encaminhado ofício ao Exmo0. Sr. 
Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando que junto 
ao setor competente, seja providenciada a construção de uma Quadra Esportiva 
na Escola José Batista de Melo no Distrito de Avenças, neste Município. 
INDICAÇÃO N° 203/2018 - Indico a Mesa ouvido o Plenário na forma regimental, 
se aprovada seja encaminhado ofício ao Exmo0. Sr. Prefeito do Município 
JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente, 
seja providenciada a instalação de um POSTO DE SAÚDE DA FAMÍLIA, na 
volta do Rio, Bairro Juca, neste Município. INDICAÇÃO N° 204/2018 - Indico a , 
Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhada
ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILV/ 
solicitando, junto ao setor competente, que seja providenciado um poste para Ru 
Quintais da Cortegada, próxima a casa de n°21, Bairro Cortegada, nest 
Município. No dia de hoje, foram inscritos no Livro de EXPLICAÇÕES PESSOAI 
os Vereadores: Leonardo Cottard Giestosa, no tempo de quinze minutos, cederar 
seu tempo Valeriano Bezerra da Silva, Leonardo José da Silva; Reginaldo Pereir 
da Silva, no tempo de cinco minutos; Josenildo Pereira da Silva Quirino, no temp 
de cinco minutos; José Gustavo Gomes dos Santos, no tempo de quinze minuto: 
cederam seu tempo Marcelo Pereira da Silva, Gilvando Rodrigues Soares; Jos 
Romildo da Silva, no tempo de cinco minutos; José Sivaldo Ferreira, no tempo d 
cinco minutos. Encerrada as Explicações Pessoais, foi feita a Leitura da ORDEI 
DO DIA: PROJETO DE LEI N° 002, DE 01 DE FEVEREIRO DE 2018, D
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AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ SIVALDO DA SILVA, QUE “DISPÕE SOBRE A 
PROIBIÇÃO DE USO DE APARELHOS ELETRÔNICOS, CELULARES, TABLETS, 
SMARTPHONES E CONGÊNERES POR SERVIDORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS, DURANTE EXPEDIENTE, EM UNIDADES DE SAÚDE NO 
MUNICÍPIO DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO: discutiram a matéria os Vereadores José Sivaldo Ferreira, Paulo 
Apolinário da Silva Júnior e Leonardo José da Silva. O Vereador Reginaldo Pereira 
da Silva pediu vista, a qual foi concedida pelo Presidente. EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO: votação adiada pelo pedido de vista. PROJETO DE LEI N° 012, DE 11 
DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO PEREIRA DA 
SILVA, QUE “DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO DE KITS DE NATALIDADE ÀS 
GESTANTES NO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ”, EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: 
ninguém discutiu a matéria. EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade 
dos presentes. PROJETO DE LEI N° 013, DE 17 DE MAIO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR PAULO APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR, QUE “CRIA 
O PROGRAMA DE INCENTIVO AO PLANEJAMENTO FAMILIAR E À SAÚDE DA 
MULHER DO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", EM 
PRIMEIRA DISCUSSÃO: ninguém discutiu a matéria. EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 
aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO DE DISPENSA DE 
PARECERES AO PROJETO DE LEI N° 014, DE 06 DE JUNHO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO JOSÉ DA SILVA, QUE “INSTITUI A 
OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GRAVATÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DO VEREADOR JOSÉ SIVALDO FERREIRA, O 
QUAL FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PROJETO DE 
LEI N° 014, DE 06 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
LEONARDO JOSÉ DA SILVA, QUE “INSTITUI A OUVIDORIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: ninguém discutiu a matéria. EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO DE 
LICENÇA DO VEREADOR LEONARDO COTTARD GIESTOSA, para resolver 
assuntos pessoais, no período de 21 de junho de 2018 a 21 de julho de 2018, 
prorrogável até 120 dias, a qual foi submetida a apreciação do Plenário e aprovada 
por unanimidade dos presentes. INDICAÇÃO N° 185/2018, indica que seja 
providenciada a contratação de ortopedista para atendimento no Hospital Dr. Paulo 
da Veiga Pessoa, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; INDICAÇÃO N° 191/2018, 
indica que seja providenciado quebra molas para Rua Conselheiro Jasmelino 
Côrrea de Melo, Bairro Nossa Senhora das Graças, entre as casas n°35 e n° 47,
Vereador Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N° 190/2018, indica que seja 
providenciado o reparo do calçamento da Rua Mario da Costa Cavalcante e entre 
a Av. Mateus Ferreira de Moura (COHAB I), Vereador Leonardo José da Silva; 
INDICAÇÃO N° 189/2018, indica que seja providenciado a implantação de 
quiosques para organizar o comércio de flores do Município. INDICAÇÃO N° 
188/2018, indica que seja providenciado um PSF para o Loteamento Village da 
Serra, Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; INDICAÇÃO N° 186/2018, 
indica que seja providenciado o reparo no saneamento da Rua Afonso Pena,
Bairro Cruzeiro, Vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 184/2018, 
indica que seja providenciado o saneamento e calçamento da Rua Jornalista Luís
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do Nascimento, Bairro Novo, próximo ao Posto II, Vereador Antônio Manoel dos 
Santos; INDICAÇÃO N° 182/2018, indica que seja providenciada a construção de 
um PSF na Rua Mandacaru, Loteamento Santana, onde irá atender mais de 300 
famílias, Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO N° 187/2018, 
indica que seja providenciada a contratação de uma empresa especializada para 
tratar da iluminação pública, neste Município, Vereador Gilvando Rodrigues 
Soares; INDICAÇÃO N° 183/2018, indica que seja providenciado o saneamento e 
calçamento da Rua Dois Irmão, Bairro Área verde, neste município, vereador José 
Gustavo dos Santos, INDICAÇÃO N° 181/2018, indica que seja providenciado a 
reativação do Consultório Odontológico do Posto 1, neste município vereador Jose 
Romildo da Silva, INDICAÇÃO N° 180/2018, indica que seja providenciada a 
ligação do bairro do Prado com a perimetral urbana, através da Rua do Prado 
dando acesso a perimetral, neste Município. Vereador Paulo Apolinário da Silva 
Junior, INDICAÇÃO N° 179/2018, indica que seja providenciado o calçamento da 
Rua Apolinário da Silva, Bairro Salgadão, neste Município, vereador Paulo 
Apolinário da Silva Junior, REQUERIMENTO N° 060/2018, Requeiro que seja 
providenciada a regulamentação da carga horária dos recepcionistas do Hospital 
Dr. Paulo da Veiga Pessoa, neste Município, Vereador Valeriano Bezerra da Silva, 
REQUERIMENTO N° 059/2018, Requeiro que seja providenciada, voto de 
profundo pesar pelo falecimento do Sr° Severino Bezerra de Lima Filho, ocorrido 
dia 04 de junho do corrente ano, vereador Antonio Manoel dos Santos, 
REQUERIMENTO N° 058/2018, Requeiro que votos de profundo pesar pelo 
falecimento da Sr3 Maria do Carmo Silva, ocorrido no dia 08 de junho do corrente 
ano, vereador José Romildo da Silva, REQUERIMENTO N° 057/2018, Requeiro 
que seja providenciada votos de Parabéns ao secretario de Governo, Sr. Joeides 
Pereira da Paz, pela passagem do seu Aniversário no dia 08 de Junho de 2018, 
vereador José Romildo da Silva, REQUERIMENTO N° 052/2018, Requeiro que 
seja providenciada cópia integral física ou digitalizada, do processo de licitação n° 
083/2017, que resultou na contratação da Raio Propaganda e Marketing LTDA- 
EPP, vereador Leonardo Cottard Giestosa. Os Requerimentos e Indicações foram 
aprovados por unanimidade dos presentes. Segue Finalizando os trabalhos, o 
Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva, agradeceu a presença de todos e 
nada mais havendo a ser dito ou tratado, declarou encerrada a presente sessão.
O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará nos anais
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